

九江最美长江岸线全长152公里,正在高标准建设长江经济带重要节点城市。



庐山含鄱口日出。



"十四五"全省重点工程"智慧九江"城市大脑项目,坐落于鄱阳湖生态科技城。



安九铁路鳊鱼洲长江大桥是京九客专跨长江的重要工程。

 九江新城区——八里湖夜色。

立秋时节,驻足九江长江大堤,水清岸绿、鱼翔浅底的 秀美画卷尽收眼底。"共抓大保护、不搞大开发",生态优 先、绿色发展的理念已然深深融入这座城市的发展脉络。

九江是江西省唯一长江沿江城市,拥有长江江西 段152公里岸线,既承担着"共抓大保护"的重大责任, 又肩负着推动长江经济带高质量发展的神圣使命。近 年来,该市以创建长江经济带绿色发展示范区为引领, 以打造长江"最美岸线"为抓手,推动发展理念实现革 命性转变,产业结构实现突破性转型,生态环境实现实 质性转好,全市经济社会发展保持良好态势。

走好新型工业化道路,九江蹄疾步稳。十年来,全市规模以上工业实现营业收入由2011年的2180亿元增至2021年的7430亿元,是2011年的3.4倍;2021年完成工业税收225.2亿元,是2011年的2.5倍;规上企业至2021年达2034户,是2011年的2.7倍。该市锚定工业强市战略不动摇,坚持在扩总量、提质量中增强工业实力,必将书写新的工业辉煌。

加快新型城镇化进程,九江一往无前。十年前,九江市吹响从"两湖(甘棠湖、南门湖)时代"走向"八里湖时代"的号角,人迹罕至的八里湖开启了一片豁然开朗的新天地。十年后,九江再次迈开西进步伐,从"八里湖"昂首走向"赛城湖",城市建设步人城市建成区面积154平方公里、城区人口超116万的"双百时代",处处生机勃勃、方兴未艾。城区框架越来越大,城市建设越来越好,城市开放越来越从容,九派浔阳郡,画图正舒展。

既有住宅加装电梯,老人们不再"望楼兴叹",满脸洋溢着笑容;扎实推进智能安防小区建设,治安变"智安",百姓享平安;厕所变干净了,买菜更方便了,出行更便利了……连续多年全市八成左右公共财政支出投向民生领域,一项项民生工程、一件件民生实事持续为幸福"加码"。近年来,九江市始终坚持以人民为中心的发展思想,从人民群众最关心最直接最现实的利益出发,大力实施民生工程,切实增进民生福祉。

"高标准建设长江经济带重要节点城市,奋力提升 九江在全国发展大局的位势。"重任在肩、砥砺前行,九 江市正聚焦"作示范、勇争先"目标要求,把高标准建设 长江经济带重要节点城市作为一项引领性、牵引性、系 统性工程,全力推动高质量跨越式发展,这颗长江之畔 的城市明珠必将闪耀更加璀璨的光芒。



中国石化第三代芳烃技术首套工业应用装置——九江石化89万吨/年芳烃联合装置一次 开车成功。



全球最大的有机硅生产基地——星火有机 硅工业园区夜景。



世界一流玻纤生产基地——巨石集团九½ 有限公司生产车间。



九江首座高铁站——庐山站扩建改造完成后,将成为江西第二大高铁站,全国第二个"上进上出"式高铁站。